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マルハニチロ株式会社 広報ＩＲ部 

〒135-8608 東京都江東区豊洲 3-2-20  Tel 03-6833-0826  Fax 03-6833-0506 

～～ 家飲み頻度の増減と、一緒に飲む相手 ～～ 

今年 4 月以降の家飲み “自宅飲み”は増加、“友人・知人との家飲み”は減少 

“自宅飲み” 「一人で」が半数以上、“友人・知人との家飲み”は「同性の友だち」と 6 割半 

～～ 家飲みの良いところ ～～ 

家飲みの良いところ 1 位「リラックスできる」、2 位「安くすむ」 

女性の半数以上が「服装やメイクを気にしなくていい」を家飲みのメリットに 

ママ友飲みをする人では「子どもも連れて行きやすい」3 人に 1 人 

～～ 家飲みのお酒とおつまみ ～～ 

家飲みで飲むお酒 20 代、30 代女性では「チューハイ・カクテル」がトップ 

おつまみ品数 自宅飲みでは平均 2.6 品、友人・知人との家飲みでは平均 4.4 品 

自宅飲みでのおつまみは「食事のおかず」、友人・知人との家飲みでのおつまみは「菓子・珍味」 

20 代女性は“コンビニ惣菜”、40 代・50 代男性は“缶詰”、“魚肉ソーセージ”でも家飲み 

友人・知人との家飲みに掛けている費用 平均 2,062 円 

手作りおつまみの参考 「レシピサイト」5 割強、20 代女性の 3 人に 1 人は「レシピアプリ」 

～～ 特別な家飲みでのおつまみ ～～ 

異性も参加するオシャレ家飲みで用意したいおつまみ 「有名店のテイクアウト」4 人に 1 人 

ダイエット中のオススメおつまみは「豆腐」「サラダ」「こんにゃく」 

友人との家飲みでの“こだわり”おつまみ 「アヒージョ」や“簡単チーズ料理” 

～～ オシャレな家飲みに欠かせないもの ～～ 

オシャレな家飲みに欠かせないもの 1 位「お酒に合うおつまみ」、2 位「お酒に合うグラス」 

～～ 友人との家飲み中にしていること・家飲み中のハプニング ～～ 

友人との家飲み中にしていること 「世間話」「仕事の話」「恋愛トーク」 

家飲み中に「恋バナ」は 20 代女性の 7 割強 

20 代男性の 5 人に 1 人が「テレビゲーム」をしながら家飲み 

家飲み中のハプニング 「トイレで眠る」「カップル成立」との回答も 

～～ 家飲みに関する意識、家飲みの“あり・なし” ～～ 

“家飲みはストレス発散になる”6 割強、“上司に家飲みに呼ばれたら正直困る”有職者の 6 割弱 

記念日家飲みは OK “自分の誕生日”“パートナーとの記念日” ともに 8 割半が「あり」 

～～ 一緒に家飲みしたい有名人 ～～ 

一緒に家飲みしたい有名人 1 位「明石家さんま」さん、2 位「福山雅治」さん、3 位「タモリ」さん 
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◆家族とまたは一人で家飲みする頻度『週に1日以上』88.9%、友人・知人との家飲みでは14.1% 

全国の20歳～59歳の男女（5,221名）に、どのくらいの頻度でお酒を飲んでいるか聞いたところ、『週に1

日以上』（「ほぼ毎日」、「週に4～5日」、「週に2～3日」、「週に1日」の合計）は35.5%となりました。 【図1】 

続いて、週に1日以上お酒を飲む人（1,855名）に、シーン別に頻度を聞いたところ、『週に1日以上』の

割合は、≪居酒屋など外で、お酒を飲む≫（以下、“外飲み”）で20.9%、≪家（自宅）で、家族とまたは一

人でお酒を飲む≫（以下、“自宅飲み”）で88.9%、≪家（自宅や友人・知人宅）で友人・知人と飲む≫（以

下、“友人・知人との家飲み”）で14.1%という結果になりました。 【図2】 

～～ 家飲み頻度の増減と、一緒に飲む相手 ～～ 

◆今年4月以降の家飲み “自宅飲み”は増加、“友人・知人との家飲み”は減少 

◆“自宅飲み” 「一人で」が半数以上、“友人・知人との家飲み”は「同性の友だち」と 6割半 

全国の20～59歳の男女で、週に1日以上家飲み（自宅や友人・知人宅でお酒を飲むこと）をする人

（全回答者 1,000 名）に、居酒屋などでの“外飲み”や、自宅や友人・知人宅での“家飲み”につい

て、消費税が増税された今年の4月以降、頻度が増えたか減ったか聞きました。 

≪外飲み≫、≪自宅飲み≫、≪友人・知人との家飲み≫のいずれにおいても「変わらない」が最多回答

となりましたが、『増えた』（「1日程度増えた」～「10日以上増えた」の合計）、『減った』（「1日程度減っ

た」～「10 日以上減った」の合計）に注目すると、≪外飲み≫は『増えた』10.3%、『減った』16.6%、≪

自宅飲み≫は『増えた』17.6%、『減った』6.3%、≪友人・知人との家飲み≫では『増えた』7.3%、『減った』

10.1%となりました。≪自宅飲み≫は減った人より増えた人のほうが多く、≪外飲み≫や≪友人・知人との

家飲み≫は減った人のほうが多いようです。 【図 3】 

 

次に、自宅でお酒を飲むとき、家族の誰と一緒にいるか聞いたところ、「一人で」55.1%が最も多く、次

いで「配偶者」42.0%、「親（または義親）」22.2%が続きました。 【図 4】 

また、友人・知人と家飲みをする人（705名）に、どのような友人・知人とお酒を飲むか聞いたところ、

最多は「同性の友だち（パパ友・ママ友除く）」63.5%で、以下、「会社の同僚・先輩・後輩」31.3%、「異性

の友だち（パパ友・ママ友除く）」19.7%、「恋人」17.4%、「子どもつながりの友だち（パパ友・ママ友など）」

14.9%の順となりました。 【図 5】 

 

～～ 家飲みの良いところ ～～ 

◆家飲みの良いところ 1位「リラックスできる」、2位「安くすむ」 

◆女性の半数以上が「服装やメイクを気にしなくていい」を家飲みのメリットに 

◆ママ友飲みをする人では「子どもも連れて行きやすい」3人に 1人 

全回答者（1,000 名）に、家飲みの良い点とはどのようなところだと思うか聞いたところ、最多回答は

「リラックスして飲める」88.8%で、以下、「外で飲むより安くすむ」78.1%、「（時間制限がないなど）のん

びり飲める」64.6%、「（お店と違い）どの時間でも飲める」51.3%、「好きなTV番組を見ながら飲める」48.4%

が続きました。 

男女別にみると、女性では「服装やメイクを気にしなくてもよい」が 55.0%と、半数以上が家飲みの良

い点として挙げました。 

また、パパ友飲み・ママ友飲みをする人についてみると、「飲んだ相手と打ち解けやすい」がパパ友飲み

をする人（30名）では26.7%、ママ友飲みをする人（75名）では24.0%とそれぞれ4人に 1人の割合とな

「家飲みに関する調査」 調査結果 

事前調査結果  週に 1日以上「家飲み」をする割合 



 

3/18 

り、また、ママ友飲みをする人の3人に 1人（32.0%）が「子どもも連れて行きやすい」を良い点として挙

げました。 【図 6】 

 

～～ 家飲みのお酒とおつまみ ～～ 

◆家飲みで飲むお酒 20代、30代女性では「チューハイ・カクテル」がトップ 

◆おつまみ品数 自宅飲みでは平均2.6品、友人・知人との家飲みでは平均4.4品 

◆自宅飲みでのおつまみは「食事のおかず」、友人・知人との家飲みでのおつまみは「菓子・珍味」 

 20代女性は“コンビニ惣菜”、40代・50代男性は“缶詰”、“魚肉ソーセージ”でも家飲み 

◆友人・知人との家飲みに掛けている費用 平均 2,062 円 

◆手作りおつまみの参考 「レシピサイト」5割強、20代女性の3人に 1人は「レシピアプリ」 

それでは、家飲みでは、どのようなお酒が飲まれ、どのようなおつまみが食べられているのでしょうか。 

全回答者（1,000名）に、家飲みをするとき、どのようなお酒を飲んでいるか聞いたところ、最多は「ビ

ール・発泡酒・第三のビール」80.3%で、次いで「チューハイ・カクテル」54.8%、「ワイン」38.7%、「焼酎」

37.1%、「梅酒・果実酒」32.6%が続きました。 

男女別にみると、「チューハイ・カクテル」（男性45.2%、女性 64.4%）や「梅酒・果実酒」（男性22.4%、

女性 42.8%）は女性のほうが飲んでいる割合が高く、特に、20代、30代の女性（「チューハイ・カクテル」

20代女性79.2%、30代女性 68.0%、「梅酒・果実酒」20代女性56.8%、30代女性45.6%）でその割合は高く

なりました。 【図 7】 

 

続いて、家でお酒を飲むときのおつまみについて聞きました。 

まず、全回答者(1,000名)に、自宅飲みの際のおつまみ品数を聞いたところ、最多回答は「2～3品」で

52.4%と半数以上となり、平均品数は2.6品でした。 【図 8】 

 

また、自宅飲みでのおつまみはどのようなものか聞いたところ、最も多かったのは「食事のおかず」74.6%

で、以下、「菓子・珍味」62.3%、「スーパーのできあい品（※1）」49.3%、「おつまみとして作った一品料理」

28.1%が続きました。食事とともにお酒をたしなむ人が多いようです。 

性年代別にみると、20 代女性では「菓子・珍味」72.8%や「コンビニのできあい品（※1）」36.0%が他の

性年代層に比べ高くなり、また、40代、50代の男性では「缶詰」や「魚肉ソーセージ」をおつまみにする

割合が他の性年代層より高く、「缶詰」は 40 代男性 25.6%、50 代男性 21.6%、「魚肉ソーセージ」は 40 代

男性、50代男性ともに19.2%でした。 【図 9】 

※1 「できあい品は、惣菜、刺身パック、サラダパックなど」と補足して聴取 

 

次に、友人・知人と家飲みをする人（705 名）に、友人・知人との家飲みでのおつまみ品数を聞いたと

ころ、「2～3品」41.1%、「4～5品」36.9%に回答が集まり、平均品数は4.4品と、自宅飲みに比べて多いこ

とがわかりました。 【図 10】 

 

また、友人・知人との家飲みでのおつまみはどのようなものか聞いたところ、最多回答は「菓子・珍味」

69.9%で、「食事のおかず」53.9%、「スーパーのできあい品」50.9%、「おつまみとして作った一品料理」36.5%

が続きました。「宅配・デリバリー・出前食品」の割合は17.3%と 6人に 1人の割合となり、友人・知人と

の家飲みで宅配サービスを利用する人も、少なくはないようです。 【図 11】 

 

それでは、友人・知人との家飲みでは、一人あたりいくらくらいお金が掛かっているのでしょうか。 
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友人・知人と家飲みをする人（705 名）にお酒代も含めた税込金額（※2）を聞いたところ、「1,000 円」

27.7%、「2,000 円」36.3%、「3,000 円」20.1%と、1,000 円～3,000 円までに回答が多く集まり、平均額は

2,062円でした。 【図 12】 

※2 「自宅にあったものを持っていくなどそのときに購入していないものは含めない」として聴取 

 

また、おつまみの調理についても聞きました。 

家飲みのおつまみを自分で作る人（646 名）に、おつまみを手作りするとき、何を参考にしているか聞

いたところ、最も多かったのは「レシピサイト」52.5%で、次いで「料理本・レシピ本」37.2%、「母親・祖

母など家の伝統の味」29.9%が続きました。 【図 13】 

性年代別にみると、「レシピアプリ」を参考にしているとしたのは、20代女性では3人に 1人（34.6%）、

30代女性では4人に 1人（24.2%）の割合となり、20代、30代男性でも5人に 1人（それぞれ19.4%、19.0%）

の割合となりました。 【図 14】 

 

さらに、自宅飲みのおつまみを自分で作る人（608名）、友人・知人との家飲みでのおつまみを自分で作

る人（434 名）に、それぞれの調理時間を聞いたところ、自宅飲みのおつまみの調理時間は平均 20.1 分、

友人・知人と家飲みのおつまみの調理時間は平均34.1分となりました。自宅飲みのおつまみよりも、友人・

知人との家飲みでのおつまみのほうが、調理時間は長いようです。 【図 15】 

 

～～ 特別な家飲みでのおつまみ ～～ 

◆異性も参加するオシャレ家飲みで用意したいおつまみ 「有名店のテイクアウト」4人に 1人 

◆ダイエット中のオススメおつまみは「豆腐」「サラダ」「こんにゃく」 

◆友人との家飲みでの“こだわり”おつまみ 「アヒージョ」や“簡単チーズ料理” 

全回答者（1,000 名）に、給料日や臨時収入があった日など、贅沢に自宅飲みしたいときに利用したい

おつまみを聞いたところ、「宅配・デリバリー・出前食品」26.8%（普段の自宅飲み5.8%）や「デパ地下の

できあい品」29.9%（同11.9%）、「有名店のテイクアウト」18.0%（同 1.9%）では、普段の自宅飲みで利用

している割合と比べ、10ポイント以上高くなりました。 【図 16】 

異性も参加するような飲み会など、オシャレに家飲みしたいときに利用したいおつまみでも同様に、「有

名店のテイクアウト」25.2%（普段の友人・知人との家飲み3.3%）、「宅配・デリバリー・出前食品」34.3%

（同 17.3%）、「デパ地下のできあい品」28.5%（同15.3%）が、普段の友人・知人との家飲みで利用してい

る割合と比べ10ポイント以上高くなりました。 【図 17】 

特別な時には、普段の家飲みではあまり利用されていないデパ地下食品やデリバリー、有名店のテイク

アウトなど、少し贅沢なおつまみで楽しみたいとの気持ちが窺えました。 

 

また、ダイエット中の人にオススメできるおつまみを自由回答形式で聞いたところ、「豆腐・豆腐料理」

234件、や「サラダ・野菜スティック等」98件、「こんにゃく・こんにゃく料理」66件、「枝豆」64件、「ス

ルメ」51件が多く挙げられました。他方、「魚肉ソーセージ」や「蒸し鳥（ささみ）」など、高タンパク低

カロリーなものを挙げた人も散見されました。 【図 18】 

 

さらに、友人・知人との家飲みでのおつまみで、“こだわりの一品”を自由回答形式で聞いたところ、「カ

ルパッチョ」（20代女性）、「アヒージョ」（40代女性）といった洋風おつまみの他、「ジャガイモの薄切り

にチーズとペッパーをまぶしてチンする」（20代男性）や「海苔の上にチーズを乗せチン」（40代女性）と

いったチーズを使ってできる簡単おつまみなどが挙げられました。 【図 19】 
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～～ オシャレな家飲みに欠かせないもの ～～ 

◆オシャレな家飲みに欠かせないもの 1位「お酒に合うおつまみ」、2位「お酒に合うグラス」 

おつまみだけでなく、飲む際の雰囲気づくりも、お酒のお供としては大事な要素ではないでしょうか。 

全回答者（1,000名）に、オシャレに家飲みするには何が欠かせないと思うか聞いたところ、最多は「お

酒に合ったおつまみ」62.5%で、「お酒に合ったグラス」46.6%が続き、「間接照明」13.0%、「カクテルなど

自分で作るお酒」12.4%、「ランチョンマットやテーブルクロス」、「スローなBGM（ジャズ・ソウルなど）」

ともに 12.1%、「季節に合った飾り付け」10.8%が 1 割台でさらに続きました。家飲みでは色々なお酒が飲

まれているようでしたが、それぞれのお酒にマッチしたおつまみやグラスを用意することがオシャレな家

飲みの基本のようです。 【図 20】 

 

～～ 友人との家飲み中にしていること・家飲み中のハプニング ～～ 

◆友人との家飲み中にしていること 「世間話」「仕事の話」「恋愛トーク」 

◆家飲み中に「恋バナ」は20代女性の7割強 

◆20代男性の5人に 1人が「テレビゲーム」をしながら家飲み 

◆家飲み中のハプニング 「トイレで眠る」「カップル成立」との回答も 

友人・知人との家飲みの様子について聞きました。 

友人・知人と家飲みをする人（705 名）に、友人・知人との家飲みでは、どのようなことをしているか

聞いたところ、「世間話」91.8%が最も多く、次いで「仕事の話」57.2%、「恋愛トーク」36.5%、「スポーツ

観戦（TVで）」31.6%、「バラエティ番組視聴」30.1%が続きました。 

男女別にみると、「恋愛トーク」は男性26.5%に対し女性では46.3%になり、特に、20代女性では72.4%

になりました。また、20代男性では「テレビゲーム」が20.6%と 5人に 1人の割合となりました。性別や

年代によって家飲み時にしていることは異なるようです。 【図 21】【図 22】 

 

続いて、友人・知人との家飲み中に経験したハプニングを聞いたところ、最も経験者が多かったのは「誰

も片付けをせず帰ってしまった」15.3%で、次いで「ホスト宅の家を汚した・壊した」13.8%、「参加者がい

つまでも帰らなかった」13.5%が続きました。また、「誰かがトイレで鍵をかけたまま眠ってしまった」6.4%

や「ホスト宅の家族が突然参加してきた」3.1%といったお茶目なハプニングを経験した人もいれば、「騒ぎ

過ぎて近隣住民から苦情がきた」7.2%、「（暴れる・足元がふらつくなどで）怪我人が出た」2.7%といった、

あまり良くないハプニングを経験した人もいるようです。さらに、「カップルができた」3.3%という人もみ

られ、家飲み中には様々なハプニングが起こっている様子が窺えました。 【図 23】 

 

～～ 家飲みに関する意識、家飲みの“あり・なし” ～～ 

◆“家飲みはストレス発散になる”6割強、“上司に家飲みに呼ばれたら正直困る”有職者の6割弱 

◆記念日家飲みはOK “自分の誕生日”“パートナーとの記念日” ともに8割半が「あり」 

全回答者（1,000名）に、家飲みに関していくつか項目を挙げ、そう思うか思わないか聞きました。 

同意率（「非常にそう思う」と「ややそう思う」の合計）は、≪本当は、家で飲むより、外で飲みたい≫

27.6%や、≪日頃の家飲みでも、1 品は高価なおつまみを用意したい≫35.7%では半数以下にとどまり、現

在の家飲みに不満を抱いている人は多くはないようです。 

≪家飲みは、ストレス発散になっている≫では同意率が62.6%となり、6割強の人が家飲みによってスト



 

6/18 

レスを発散させていることが明らかになりました。 

また、≪上司に家飲みに呼ばれたら、正直、困る≫は、有職者の57.8%が同意を示しました。 【図 24】 

 

続いて、全回答者（1,000名）に、記念日の家飲みについて「あり」「なし」を聞いたところ、≪自分の

誕生日会で家飲み≫では「あり」87.3%、「なし」12.7%、≪パートナー（恋人や配偶者）との記念日に家飲

み≫では「あり」85.8%、「なし」14.2%と、いずれも「あり」が8割台となりました。記念日という特別な

日でも、家飲みというスタイルは受け入れられているようです。 【図 25】 

 

～～ 一緒に家飲みしたい有名人 ～～ 

◆一緒に家飲みしたい有名人 1位「明石家さんま」さん、2位「福山雅治」さん、3位「タモリ」さん 

最後に、全回答者（1,000 名）に、一緒に家飲みしたいと思う有名人を自由回答形式で聞いたところ、1

位は 34件で「明石家さんま」さん、2位は僅差の33件で「福山雅治」さん、3位は 22件で「タモリ」さ

んでした。 【図 26】 
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【図 1】 

12.2 4.9 9.7 8.7 10.6 7.3 21.1 25.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 【n=5221】

◆【事前調査結果】どのくらいの頻度でお酒を飲んでいるか （単一回答形式）

ほぼ毎日 週に4～5日 週に2～3日 週に1日

月に2～3日 月に1日 それ以下の頻度 全く飲まない

週に

1日以上

（計）

35.5

 

 

 

 

 

 

【図 2】 

 

2.3 

30.6 

2.3 

1.2

11.9

1.1

6.0

24.5

4.0

11.4

21.9

6.7

16.7

4.3

6.3

19.6

1.7

11.7

33.0

2.4

40.0

9.8

2.6

27.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 【n=1855】

全体 【n=1855】

全体 【n=1855】

◆【事前調査結果】お酒を飲む頻度_シーン別 （各単一回答形式）

対象：週に1日以上お酒を飲む人

ほぼ毎日 週に4～5日 週に2～3日 週に1日

月に2～3日 月に1日 それ以下の頻度 全くしない

≪家（自宅や友人・知人宅）で友人・知人と飲む≫ ・・・ 友人・知人との家飲み

≪家（自宅）で、家族とまたは一人でお酒を飲む≫ ・・・ 自宅飲み

≪居酒屋など外で、お酒を飲む≫ ・・・ 外飲み

週に

1日以上

（計）

20.9

88.9

14.1

 

 

「家飲みに関する調査」 グラフ集 
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【図 3】 

0.8 

0.5 

1.7 

3.2 

4.1 

73.1 

5.2 

5.3 

1.5 

0.8 

3.8 

0% 50% 100%

10日以上増えた

6～9日程度増えた

4～5日程度増えた

2～3日程度増えた

1日程度増えた

変わらない

1日程度減った

2～3日程度減った

4～5日程度減った

6～9日程度減った

10日以上減った

◆今年4月以降、頻度が増えたか減ったか （各単一回答形式）

全体【n=1000】

外飲み

増えた（計）

10.3%

減った（計）

16.6%

3.2 

1.2 

2.2 

5.5 

5.5 

76.1 

2.4 

1.8 

1.1 

0.2 

0.8 

0% 50% 100%

自宅飲み

増えた（計）

17.6%

減った（計）

6.3%

0.5 

0.6 

0.9 

1.9 

3.4 

82.6 

3.8 

2.7 

0.5 

0.5 

2.6 

0% 50% 100%

友人・知人との家飲み

増えた（計）

7.3%

減った（計）

10.1%

 

 

 

【図 4】 

42.0 

22.2 

14.6 

1.5 

55.1 

2.3 

0% 50% 100%

配偶者

親（または義親）

子ども

祖父・祖母

一人で

その他

◆自宅でお酒を飲むとき、家族の誰と一緒にいるか （複数回答形式）

全体 【n=1000】

 

 

 

【図 5】 

 

17.4 

63.5 

19.7 

14.9 

31.3 

4.3 

0% 50% 100%

恋人

同性の友だち

（パパ友・ママ友除く）

異性の友だち

（パパ友・ママ友除く）

子どもつながりの友だち

（パパ友・ママ友など）

会社の同僚・先輩・後輩

その他

◆どのような友人・知人と家飲みをするか （複数回答形式）

対象：友人・知人と家飲みをする人

全体 【n=705】
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【図 6】 

88.8 

78.1 

64.6 

51.3 48.4 47.5 45.0 44.3 
37.2 34.5 

29.4 

18.7 
15.4 

8.2 
0.8 0.4 

0%

50%

100%

◆家飲みの良い点とはどのようなところだと思うか （複数回答形式）

全体 【n=1000】

n数

リ

ラ

ッ
ク

ス

し

て

飲

め

る

外

で

飲

む

よ

り

安

く

す

む

（
時

間

制

限

が

な

い

な

ど

）

の

ん

び

り

飲

め

る

（
お

店

と

違

い

）

ど

の

時

間

で

も

飲

め

る

好

き

な

T

V

番

組

を

見

な

が

ら

飲

め

る

（
終

電

な

ど

）

終

わ

り

の

時

間

を

気

に

し

な

く

て

も

よ

い

服

装

や

メ

イ

ク

を

気

に

し

な

く

て

も

よ

い

酔

い

つ

ぶ

れ

て

も

安

心

人

目

が

気

に

な

ら

な

い

好

き

な

お

酒

が

飲

め

る

好

き

な

お

つ

ま

み

で

飲

め

る

好

き

な

音

楽

を

聞

き

な

が

ら

飲

め

る

飲

ん

だ

相

手

と

打

ち

解

け

や

す

い

子

ど

も

も

連

れ

て

行

き

や

す

い

そ

の

他

特

に

な

し

全体 1000 88.8 78.1 64.6 51.3 48.4 47.5 45.0 44.3 37.2 34.5 29.4 18.7 15.4 8.2 0.8 0.4

男性 500 86.0 79.4 57.8 47.6 42.4 45.4 35.0 41.4 31.0 31.0 25.4 17.2 14.2 6.0 0.8 0.6

女性 500 91.6 76.8 71.4 55.0 54.4 49.6 55.0 47.2 43.4 38.0 33.4 20.2 16.6 10.4 0.8 0.2

パパ友飲みする 30 93.3 83.3 56.7 43.3 40.0 43.3 33.3 36.7 36.7 33.3 30.0 20.0 26.7 16.7 3.3 -

ママ友飲みする 75 92.0 81.3 76.0 57.3 56.0 48.0 50.7 50.7 45.3 38.7 38.7 18.7 24.0 32.0 1.3 -

（％）

性

別

パ

パ

・

マ

マ

飲

み

全体比+10pt以上 全体比+5pt以上 全体比-5pt以下 全体比-10pt以下
 

 

【図 7】 

80.3 

54.8 

38.7 37.1 
32.6 29.7 

17.1 

4.2 0.9 

9.8 8.5 

0%

50%

100%

◆家飲みをするとき、どのようなお酒を飲んでいるか （複数回答形式）

全体 【n=1000】

全体比+10pt以上 全体比+5pt以上 全体比-5pt以下 全体比-10pt以下

n数

ビ

ー
ル

・

発

泡

酒

・

第

三

の

ビ

ー
ル

チ

ュ
ー
ハ

イ

・

カ

ク

テ

ル

ワ

イ

ン

焼

酎

梅

酒

・

果

実

酒

日

本

酒

（
清

酒

）

ウ

イ

ス

キ

ー

ブ

ラ

ン

デ

ー

そ

の

他

ノ

ン

ア

ル

コ

ー
ル

ビ

ー
ル

ノ

ン

ア

ル

コ

ー
ル

カ

ク

テ

ル

全体 1000 80.3 54.8 38.7 37.1 32.6 29.7 17.1 4.2 0.9 9.8 8.5

男性 500 87.8 45.2 29.6 44.6 22.4 31.6 20.4 5.2 0.8 7.0 4.4

女性 500 72.8 64.4 47.8 29.6 42.8 27.8 13.8 3.2 1.0 12.6 12.6

20代男性 125 84.0 58.4 25.6 26.4 32.0 28.8 17.6 5.6 0.8 8.0 6.4

30代男性 125 88.8 53.6 30.4 40.8 23.2 34.4 18.4 5.6 - 8.0 6.4

40代男性 125 89.6 40.0 30.4 47.2 20.0 28.8 20.8 5.6 - 8.0 4.0

50代男性 125 88.8 28.8 32.0 64.0 14.4 34.4 24.8 4.0 2.4 4.0 0.8

20代女性 125 59.2 79.2 42.4 27.2 56.8 28.8 16.0 2.4 - 8.8 16.0

30代女性 125 66.4 68.0 43.2 23.2 45.6 21.6 11.2 2.4 1.6 16.8 16.0

40代女性 125 79.2 56.8 52.8 33.6 40.0 32.0 13.6 4.0 2.4 13.6 8.8

50代女性 125 86.4 53.6 52.8 34.4 28.8 28.8 14.4 4.0 - 11.2 9.6

（％）

性

別

性

別

×

年

代
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【図 8】 

 

7.9 24.4 52.4 13.3

1.6

0.1

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 【n=1000】

◆自宅飲みでのおつまみ品数

（単一回答形式）

0品 1品 2～3品 4～5品 6～7品 8～9品 10品以上

平均

（品）

2.6

 

 

【図 9】 

 

 

 

【図 10】 

1.0 

4.7
41.1 36.9 12.5

1.7

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 【n=705】

◆友人・知人との家飲みでのおつまみ品数 （単一回答形式）

対象：友人・知人と家飲みをする人

0品 1品 2～3品 4～5品 6～7品 8～9品 10品以上

平均

（品）

4.4

 

74.6 

62.3 

49.3 

28.1 25.5 24.3 
21.0 20.5 20.2 

15.7 15.5 13.0 12.7 11.9 11.8 
7.6 5.8 

2.5 1.9 1.6 2.4 

0%

50%

100%

◆自宅飲みでのおつまみはどのようなものか （複数回答形式）

全体 【n=1000】

全体比+10pt以上 全体比+5pt以上 全体比-5pt以下 全体比-10pt以下

n数

食

事

の

お

か

ず

菓

子

・

珍

味

ス

ー
パ

ー
の

で

き

あ

い

品

（
惣

菜

、
刺

身

パ

ッ
ク

、

　

サ

ラ

ダ

パ

ッ
ク

な

ど

）

お

つ

ま

み

と

し

て

　

作

っ
た

一

品

料

理

コ

ン

ビ

ニ

の

で

き

あ

い

品

（
惣

菜

、
刺

身

パ

ッ
ク

、

　

サ

ラ

ダ

パ

ッ
ク

な

ど

）

豆

腐

・

納

豆

半

調

理

品

（
下

ご

し

ら

え

し

た

食

材

や

　

味

付

け

済

み

の

食

材

）

冷

凍

食

品

ち

く

わ

・

か

ま

ぼ

こ

缶

詰

コ

ン

ビ

ニ

の

　

ホ

ッ
ト

ス

ナ

ッ
ク

梅

干

し

・

漬

物

・

佃

煮

魚

肉

ソ

ー
セ

ー
ジ

デ

パ

地

下

の

で

き

あ

い

品

（
惣

菜

、
刺

身

パ

ッ
ク

、

　

サ

ラ

ダ

パ

ッ
ク

な

ど

）

チ

ル

ド

食

品

フ

ァ
ス

ト

フ

ー
ド

の

　

テ

イ

ク

ア

ウ

ト

宅

配

・

デ

リ

バ

リ

ー

・

出

前

食

品

そ

の

他

チ

ェ
ー
ン

外

食

店

の

　

テ

イ

ク

ア

ウ

ト

有

名

店

の

テ

イ

ク

ア

ウ

ト

フ

ァ
ミ

レ

ス

の

　

テ

イ

ク

ア

ウ

ト

そ

の

他

全体 1000 74.6 62.3 49.3 28.1 25.5 24.3 21.0 20.5 20.2 15.7 15.5 13.0 12.7 11.9 11.8 7.6 5.8 2.5 1.9 1.6 2.4

20代男性 125 66.4 64.0 42.4 21.6 20.8 13.6 23.2 18.4 13.6 16.0 13.6 7.2 10.4 7.2 12.0 12.0 3.2 2.4 - 3.2 0.8

30代男性 125 69.6 63.2 44.0 17.6 28.8 14.4 18.4 17.6 14.4 14.4 15.2 10.4 15.2 7.2 7.2 6.4 5.6 1.6 - - 1.6

40代男性 125 74.4 60.0 50.4 28.8 32.0 29.6 20.8 19.2 22.4 25.6 14.4 13.6 19.2 12.0 13.6 7.2 4.0 1.6 1.6 0.8 1.6

50代男性 125 80.8 52.0 48.0 27.2 24.8 32.0 18.4 25.6 29.6 21.6 12.0 16.0 19.2 13.6 12.8 4.8 3.2 4.0 2.4 3.2 2.4

20代女性 125 72.0 72.8 50.4 28.0 36.0 16.0 18.4 17.6 12.0 15.2 23.2 12.0 8.8 11.2 11.2 8.0 5.6 1.6 3.2 1.6 2.4

30代女性 125 76.0 63.2 49.6 36.0 23.2 21.6 24.0 24.0 20.8 16.0 17.6 12.0 4.8 12.0 11.2 9.6 9.6 4.0 3.2 2.4 4.0

40代女性 125 76.0 67.2 56.8 32.8 20.0 26.4 24.8 20.0 25.6 9.6 14.4 12.8 12.0 20.0 12.0 7.2 10.4 3.2 4.0 1.6 3.2

50代女性 125 81.6 56.0 52.8 32.8 18.4 40.8 20.0 21.6 23.2 7.2 13.6 20.0 12.0 12.0 14.4 5.6 4.8 1.6 0.8 - 3.2

（％）

性

別

×

年

代
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【図 11】 

69.9 

53.9 

50.9 

36.5 

32.3 

22.4 

20.4 

17.9 

17.3 

16.2 

15.9 

15.3 

13.6 

13.3 

10.9 

10.8 

9.4 

6.0 

3.8 

3.3 

0.7 

0% 50% 100%

菓子・珍味

食事のおかず

スーパーのできあい品（惣菜、刺身パック、サラダパックなど）

おつまみとして作った一品料理

コンビニのできあい品（惣菜、刺身パック、サラダパックなど）

半調理品（下ごしらえした食材や味付け済みの食材）

冷凍食品

コンビニのホットスナック

宅配・デリバリー・出前食品

豆腐・納豆

ちくわ・かまぼこ

デパ地下のできあい品（惣菜、刺身パック、サラダパックなど）

缶詰

梅干し・漬物・佃煮

ファストフードのテイクアウト

魚肉ソーセージ

チルド食品

その他チェーン外食店のテイクアウト

ファミレスのテイクアウト

有名店のテイクアウト

その他

◆友人・知人との家飲みでのおつまみはどのようなものか （複数回答形式）

対象：友人・知人と家飲みをする人

全体 【n=705】

 

 

 

【図 12】 

4.1 

4.1 

27.7 

36.3 

20.1 

3.0 

2.7 

0.3 

0.6 

0.0 

0.0 

1.1 

0% 25% 50%

500円未満

500円

1000円

2000円

3000円

4000円

5000円

6000円

7000円

8000円

9000円

10000円以上

◆友人・知人との家飲みでは、一人あたりいくらくらいお金が掛かっているか

（単一回答形式）

対象：友人・知人と家飲みをする人

全体 【n=705】

平均額 2,062円
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【図 13】 

52.5 

37.2 

29.9 

27.6 

19.3 

19.2 

17.2 

17.2 

15.9 

14.2 

10.2 

8.2 

6.7 

6.2 

6.0 

1.4 

1.4 

0.9 

2.3 

16.3 

0% 40% 80%

レシピサイト

料理本・レシピ本

母親・祖母など家の伝統の味

料理番組

商品のパッケージにあるレシピ

飲食店のメニュー・味

レシピアプリ

料理雑誌

スーパーなどの店頭にあるレシピ

友人・知人のメニュー・味

新聞に載っているレシピ

個人のブログやサイト

食品メーカーのホームページ

漫画に載っていたレシピ

有名人・料理研究家などのブログ

調理器具メーカーのホームページ

スーパーなど小売店のホームページ

料理教室

その他

特になし

◆おつまみを手作りするとき、何を参考にしているか （複数回答形式）

対象：家飲みのおつまみを自分で作る人

全体 【n=646】

 

 

 

 

【図 14】 

 

17.2 

19.4 

19.0 

10.7 

10.3 

34.6 

24.2 

7.1 

11.9 

0% 50% 100%

全体 【n=646】

20代男性 【n=72】

30代男性 【n=63】

40代男性 【n=56】

50代男性 【n=68】

20代女性 【n=81】

30代女性 【n=99】

40代女性 【n=98】

50代女性 【n=109】

◆おつまみを手作りするとき、何を参考にしているか （一部抜粋）

対象：家飲みのおつまみを自分で作る人

レシピアプリ

性

別

×

年

代
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【図 15】 

18.4 

25.7 

23.4 

22.9 

3.6 

4.1 

0.8 

1.2 

9.2
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6.7

15.9

3.7

3.9

0% 25% 50%

5分

10分

15分

30分

45分

60分

90分

120分以上

◆家飲みをするときのおつまみをどのくらいの時間をかけて

調理しているか （各単一回答形式）

対象：家飲みをするときに自分でおつまみを作る人

自宅飲み 【n=608】

友人・知人との家飲み 【n=434】

平均時間

【自宅飲み】20.1分/【友人・知人との家飲み】34.1分

 

 

 

 

【図 16】 

44.4 

33.6 

29.9 

29.9 

26.8 

22.4 

18.0 

14.2 

12.4 

10.9 

9.9 

8.9 

7.8 

7.8 

7.3 

7.2 

6.1 

5.9 

5.4 

4.9 

3.8 

74.6

49.3

11.9

62.3

5.8

28.1

1.9

25.5

21.0

7.6

15.5

20.5

2.5

24.3

15.7

20.2

1.6

11.8

13.0

12.7

2.4

0% 50% 100%

食事のおかず

スーパーのできあい品（惣菜、刺身パック、サラダパックなど）

デパ地下のできあい品（惣菜、刺身パック、サラダパックなど）

菓子・珍味

宅配・デリバリー・出前食品

おつまみとして作った一品料理

有名店のテイクアウト

コンビニのできあい品（惣菜、刺身パック、サラダパックなど）

半調理品（下ごしらえした食材や味付け済みの食材）

ファストフードのテイクアウト

コンビニのホットスナック

冷凍食品

その他チェーン外食店のテイクアウト

豆腐・納豆

缶詰

ちくわ・かまぼこ

ファミレスのテイクアウト

チルド食品

梅干し・漬物・佃煮

魚肉ソーセージ

その他

◆給料日や臨時収入があった日など、

贅沢に自宅飲みしたいときに利用したいおつまみ （複数回答形式）

贅沢に自宅飲みしたいとき 【n=1000】

（比較）普段の自宅飲み 【n=1000】
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【図 17】 
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3.5 

4.4 

53.9

69.9

36.5

17.3

15.3

50.9

3.3

22.4

32.3

10.9

6.0

20.4

17.9

3.8

9.4

15.9

13.3

16.2

13.6

10.8

0.7

0% 50% 100%

食事のおかず

菓子・珍味

おつまみとして作った一品料理

宅配・デリバリー・出前食品

デパ地下のできあい品（惣菜、刺身パック、サラダパックなど）

スーパーのできあい品（惣菜、刺身パック、サラダパックなど）

有名店のテイクアウト

半調理品（下ごしらえした食材や味付け済みの食材）

コンビニのできあい品（惣菜、刺身パック、サラダパックなど）

ファストフードのテイクアウト

その他チェーン外食店のテイクアウト

冷凍食品

コンビニのホットスナック

ファミレスのテイクアウト

チルド食品

ちくわ・かまぼこ

梅干し・漬物・佃煮

豆腐・納豆

缶詰

魚肉ソーセージ

その他

◆異性も参加するような飲み会など

オシャレに家飲みしたいときに利用したいおつまみ （複数回答形式）

オシャレに家飲みしたいとき 【n=1000】

（比較）普段の友人・知人との家飲み 【n=705】

 

 

【図 18】 

◆ダイエット中の人にオススメできるおつまみ （自由回答形式）

順位 おつまみ 件数

1位 豆腐・豆腐料理 234

2位 サラダ・野菜スティック等 98

3位 こんにゃく・こんにゃく料理 66

4位 枝豆 64

5位 スルメ 51

（その他の回答）

魚肉ソーセージ、蒸し鶏（ささみ）、おからの炒め煮、乾き物など
 

【図 19】 

1分

0分20分40分

◆友人・知人との家飲みでのおつまみで、“こだわりの一品”

（自由回答形式）

性別・年代 料理名 性別・年代 調理法

20代女性 カルパッチョ 20代男性 ジャガイモの薄切りにチーズとペッパーをまぶしてチンする

50代女性 チーズ 20代女性 モッツァレラチーズと、トマトにオリーブオイルをかけたもの

40代女性 アヒージョ 50代女性 ゆでイカとこねぎ(4センチ)を大根おろしとマヨネーズであえる 醤油少々

30代男性 ピザ 40代女性 海苔の上にチーズを乗せチン

50代男性 ローストビーフ 30代女性 餃子の皮でチーズを包んで揚げたもの
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【図 20】 

62.5

46.6

13.0

12.4

12.1

12.1

10.8

9.2

7.5

6.7

5.7

3.6

1.7

1.0

21.0

0% 50% 100%

お酒に合ったおつまみ

お酒に合ったグラス

間接照明

カクテルなど自分で作るお酒

ランチョンマットやテーブルクロス

スローなBGM（ジャズ・ソウルなど）

季節に合った飾り付け

丸い氷

ホームシアター

キャンドル

こだわりのある調理器具

ノリノリなBGM（レゲエ・ダンスミュージックなど）

家庭用プラネタリウム

その他

特になし

◆オシャレに家飲みするには、何が欠かせないと思うか （複数回答形式）

全体 【n=1000】

 

 

【図 21】 

 

91.8 

57.2 

36.5 

31.6 

30.1 

20.4 

11.3 

8.2 

6.0 

2.7 

2.4 

2.1 

90.6

55.8

26.5

42.2

29.6

16.2

11.7

9.7

6.0

2.6

2.6

0.6

92.9

58.5

46.3

21.2

30.5

24.6

11.0

6.8

5.9

2.8

2.3

3.7

0% 50% 100%

世間話

仕事の話

恋愛トーク

スポーツ観戦（TVで）

バラエティ番組視聴

DVD視聴

音楽番組視聴

テレビゲーム

カードゲーム

（トランプやUNOなど）

ボードゲーム

（人生ゲームなど）

パーティーゲーム

（王様ゲームや山手線ゲームなど）

その他

◆友人・知人との家飲みでは、どのようなことをしているか （複数回答形式）

対象：友人・知人と家飲みをする人

全体 【n=705】

男性 【n=351】

女性 【n=354】
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【図 22】 
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20代男性 【n=102】

30代男性 【n=95】

40代男性 【n=80】

50代男性 【n=74】

20代女性 【n=98】

30代女性 【n=91】

40代女性 【n=81】

50代女性 【n=84】

テレビゲーム

性

別

×

年

代

◆友人・知人と家飲みをするときにどのようなことをしているか

（一部抜粋）

対象：友人・知人と家飲みをする人

36.5 

39.2 

30.5 

18.8 

12.2 

72.4 

54.9 

34.6 

17.9 

0% 50% 100%

恋愛トーク

 

 

 

 

【図 23】 

15.3 

13.8 

13.5 

7.2 

6.4 

6.2 

4.4 

3.8 

3.3 

3.1 

2.7 

2.1 

1.6 

1.0 

0% 10% 20%

誰も片付けをせず帰ってしまった

ホスト宅の家を汚した・壊した

参加者がいつまでも帰らなかった

騒ぎ過ぎて近隣住民から苦情がきた

誰かがトイレで鍵をかけたまま眠ってしまった

喧嘩が始まった

ホスト宅の大切な物を汚した・壊した

騒ぎ過ぎてホスト宅の家族から怒られた

カップルができた

ホスト宅の家族が突然参加してきた

（暴れる・足元がふらつくなどで）

怪我人が出た

ホスト宅の高価なお酒を勝手に飲んだ

騒ぎ過ぎて警察に通報された

その他

◆友人・知人との家飲み中に経験したハプニング （複数回答形式）

対象：友人・知人と家飲みをする人

全体 【n=705】
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【図 24】 
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20.8
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28.5
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3.1

3.7
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全体 【n=1000】

全体 【n=1000】

全体 【n=1000】

有職者

【n=806】

◆家飲みに関する項目について、そう思うか思わないか

（各単一回答形式）

非常にそう思う ややそう思う どちらともいえない

あまりそう思わない 全くそう思わない

≪上司に家飲みに呼ばれたら、正直、困る≫

≪日頃の家飲みでも、1品は高価なおつまみを用意したい≫

≪家飲みは、ストレス発散になっている≫

≪本当は、家で飲むより、外で飲みたい≫

同意率

27.6

35.7

62.6

57.8

 

 

【図 25】 

87.3 

85.8 

12.7

14.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 【n=1000】

全体 【n=1000】

◆記念日に家飲みはありか、なしか

（各単一回答形式）

あり なし

≪自分の誕生日会で家飲み≫

≪パートナー（恋人や配偶者）との記念日に家飲み≫

 

 

【図 26】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆一緒に家飲みしたいと思う有名人 （自由回答形式）

全体【n=1000】

順位 タレント 件数

1位 明石家さんま 34

2位 福山雅治 33

3位 タモリ 22

綾瀬はるか

マツコ・デラックス

6位 小泉今日子 12

大泉洋

壇蜜

ビートたけし(北野武)

ベッキー

4位 14

7位 11
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≪調査概要≫ 

◆調査タイトル：家飲みに関する調査 
 
◆調査対象：ネットエイジアリサーチのインターネットモニター会員を母集団とする 

全国の20歳～59歳の男女で、週に1回以上家飲み（※）をする人 
  ※自宅や友人・知人宅でお酒を飲むこと 

 
内訳：男性 20代：125名 / 30代：125名 / 40代：125名 / 50代：125名 

女性 20代：125名 / 30代：125名 / 40代：125名 / 50代：125名 
 
◆調査期間：2014年6月20日～6月25日の6日間 

◆調査方法：インターネット調査（モバイルリサーチ） 

◆調査地域：全国 

◆有効回答数：1,000サンプル 
（有効回答から性別×年代で均等になるよう1,000サンプルを抽出） 

◆実施機関：ネットエイジア株式会社 

（調査協力会社 ：ネットエイジア株式会社 担当：吉田） 

 

 

 

 

本ニュースレターの内容の転載にあたりましては、 

「マルハニチロ調べ」と付記のうえ 

ご使用くださいますよう、お願い申し上げます。 
 

 

マルハニチロ株式会社  

TEL  ：03-6833-0826 

E メール ：koho@maruha-nichiro.co.jp 

受付時間 ：9時 00分～18時 00分（月～金） 

 

 

代表者名：代表取締役社長 伊藤 滋 

設立    ：1943年 3月 31日 

（2014年 4月にマルハニチロ株式会社に社名変更） 

所在地  ：東京都江東区豊洲3-2-20 豊洲フロントビル 

業務内容：漁業、養殖、水産物の輸出入・加工・販売、 

冷凍食品・レトルト食品・缶詰・練り製品・化成品・飲料の製造・加工・販売、 

食肉・飼料原料の輸入、食肉製造・加工・販売 

 

会社および商品の詳細は http://www.maruha-nichiro.co.jp/ をご覧ください。 

■■報道関係の皆様へ■■ 

■■本調査に関するお問合せ窓口■■ 

■■会社概要■■ 


